

岛城家政服务“爆单”，这几天要尽快约起来

家政服务价格将上调10%，有家政公司的单子已经排到了除夕

□记者 张莉莉



距离过年还有一个左右的时间，岛城的家政市场已经热了起来。

1月8日，记者走访了岛城部分家政服务公司，发现不少公司已经“爆单”，有家政公司的单子已经排到了除夕。家政服务费用也将陆续上调10%。



去年12月中旬开始预约，订单多在腊月十五到廿三

“现在已经是高峰期了，每天都是排满的，一天有二三十单。”顺德家政负责人邵女士告诉记者，从去年12月中旬开始就有预约年前家政服务的了，“很多人去年约不到，今年就提早来预约，早点打扫好，避开高峰期。”

万帮家政服务有限公司也出现了同样火爆的情形。“昨天还有客户微信上和我约时间。”该公司董事长余文荣说，现在每天最起码能接到五六十单年前家政服务单。按往年的情况，腊八左右将是预约服务最火的时候。

亿净家政是一家年轻的家政公司，“我们的家政人员都比较年轻，因为人数有限，所以单子已经全部排满了，从现在开始到2月9日都不接额外的活了。”负责人刘静告诉记者，公司从元旦开始就接到单子了，元旦当天就签了4单。

从预约服务的时间段来看，主要集中在腊月十五到腊月廿三左右。“我们舟山有习俗，廿三要掸尘，所以一般希望我们上门服务的都在这个时间段。到了那时，家政人员都要加班加点。”余文荣说，过了腊月廿三时不时也会有单子，但情况不会像之前那么火爆了。

每到过年前，家政市场上就会出现“订单猛涨”“有钱也订不到”的情况。在余文荣看来，其实近年来家政市场上一直存在供需不平衡的情况，只是到了春节期间情况会更加严重而已，“一方面是因为需求增加。很多市民平时自己解决家庭清扫的事，到了过年会请专业的家政人员进行全屋清洁，另一方面供应量下降，一些家政人员要回老家。”



全屋清洁和玻璃清洗最受青睐 渔农村市场也有了苗头

从预约种类上来说，全屋清洁和玻璃清洗是年前家政服务中预约最多的项目。“日常保洁、擦玻璃的需求量还是大的，软装清理比如窗帘、沙发清理就不太多。”刘静说。

和往年相比，如今岛城市民对年前家政服务也有了新的需求，例如万帮家政就接到了不少要求全屋收纳整理的单子。出于尊重客户隐私的考虑，一般家政服务的原则是不拉橱门，不拉抽屉。“但现在很多家庭有了收纳整理的习惯，就会在年前请我们去收纳整理。”余文荣说，这一类服务的消费群体以年轻家庭以及中高产家庭为主。

近年来，年前家政服务中还有一个较为明显的现象，那就是逐渐多了渔农村市场的订单。“和城区比不是很多，但也有了，比如小沙、马岙、岑港、展茅等地，我们都有订单。”袁女士说。

亿净家政也接到了一些来自展茅的单子，还有去金塘擦玻璃的单子。“这些单子很多是子女出钱为父母买服务的。”刘静说。

另外，岛城如今也有越来越多的市民习惯购买全年家政服务。袁女士说，目前公司里年卡用户就有上千户。

针对想要预约年前家政服务的市民，余文荣建议还是要提早预约，最起码提早一星期。另外要精准预约，每个客户的需求不一样，有的需要全屋内外大清洁，有的需要玻璃清洗。家政服务公司可以根据需求派出相应的家政人员，“年前家政的清洁重点还是厨房，有家庭需要油烟机清理，有的需要洗衣机清理，在预约时这些需求最好都精准告知我们。”

“1月中旬以后就比较难约了，像玻璃这种擦了以后短时间内不容易脏的也可以提早擦起来了。”邵女士说。

1月中旬开始，部分家政服务费用将上调10%

记者在采访中了解到，目前许多家政服务公司的服务费用在50元~70元/小时，过年期间将上调10%。不同家政公司上调时间也有所不同。

万帮家政服务有限公司目前收费60元/小时，腊八以后会上调10%。“合同客户不用愁，不加费用，也不用担心约不到时间。”余文荣说，和去年相比没有上涨，近三年来一直保持这个价格。

顺德家政目前收费50元/小时。“这两天就要上涨了。”邵女士说。

全帮家政负责人袁女士也表示，在1月中旬到年后上班这段时间内，家政服务价格会有所上调。

“不过到了那时候，就算愿意出钱，也不一定约得到了。”采访中，许多家政公司负责人

都这么说。

据悉，家政服务时间一般取决于住宅面积和家庭本身的清理习惯。“合同客户一月固定四次清理，就不用花太长时间，有些一年到头请一次家政清理的，就要多花一些时间达到彻底清洁的目的。”余文荣说，别墅清洁至少需要8个小时，普通公寓房需要三四个小时。

“一般情况下，一个家政人员一天只能服务1~2户，能服务3户的就很少了。”袁女士说，因此到了年底，就会出现“爆单”的情况。有些客户甚至请求家政人员晚上加班上门服务。

为了应对年前的这拨热潮，不少家政公司会临时增加人手。“我们有100多个家政人员，也忙不过来。”余文荣说，万帮家政就会在年前临时集中力量培训。

市区天气：今天阴转多云。明天晴到多云。今天气温：4-9℃。明天气温：0-11℃。市区风力：今天西北到北风6级阵风7-8级，夜里起5-6级阵风7级减弱到4-5级阵风6级。明天西北风4-5级，明天下午转西南到南风4-5级。今天蓝天指数为四级，有可能出现蓝天。今天森林火险指数为三级，可以引起森林火灾，林区注意控制野外用火。

舟山市气象台2024年1月9日19时发布

请您关注天气预报